



李文龙

青岛有李 山东破局

李文龙获得冬奥短道速滑参赛资格，有望成为山东冬奥第一人

□半岛全媒体
记者 潘立超

青岛体育再创历史!1月13日下午,短道速滑项目北京冬奥会选拔赛第二站比赛结束,青岛运动员李文龙拿下了本站唯一男子冬奥参赛资格。第三站的比赛将在14日和15日继续进行,会决出男队最后一个冬奥名额,青岛选手安凯和于松楠依然有机会搭上末班车,而最后的冬奥大名单将会在近期官宣。

第四个入围冬奥的男队队员

根据选拔规则,短道速滑男队当中,武大靖和任子威因为在本赛季世界杯比赛中拿到过单项冠军,已经“直通”冬奥会。队内选拔赛分为三站,于1月10日~15日在首钢冬训基地进行。为提高全程滑行速度,增加在冬奥会每一轮比赛的竞争力,在比赛中还设置了赛点和相应加分。以1000米决赛为例,比赛有9个赛点,抢到赛点的运动员可以获得加分奖励。三站选拔赛分别选择男女各一名积分总排名首位的选手获取资格,其余两名女队员将通过三站积分累计产生。第一站当中,吉林选手张添翼获得冬奥资格。

选拔赛第二站,安凯包揽男子500米、1000米和1500米三项冠军,但选拔办法规定,只有达到首钢挑战赛滑出的达标成绩,才能获得积分。如果未能超过达标成绩,即便夺冠,也不能获得积分。根据这条规则,安凯虽然夺冠,但成绩并未达标,所以积分上不占任何优势。相反,李文龙虽然未能获得冠军,但综合成绩、名次和赛点总积分位列男队员榜首,获得了冬奥资格。他也成为了继武大靖、任子威、张添翼后,第四位获得冬奥门票的中国短道男选手。

有望成为山东冬奥第一人

2010年7月,青岛市短道速滑项目正式建队,组建短道速滑队最急需解决的是招揽优秀教练员。青岛市体育局“瞄上了”冰雪伉俪杨占宇和刘晓颖,成功将两位教练挖到了青岛,进入青岛市羽毛球游泳运动管理中心工作。

但是由于青岛的气候特点与黑龙江、吉林等东北省份不同,青岛冰上运动几乎没有群众基础。为了在短时间内扩大短道速滑的项目影响力,青岛短道速滑队采取了以引进黑、吉两省有多年冰上训练

经验的运动员为主的策略,李文龙就是那时候来到青岛的短道速滑队队员。据了解,李文龙2001年出生在辽宁省抚顺市,2012年,11岁的李文龙来到青岛练习短道速滑,师从杨占宇和刘晓颖,主攻男子中长距离项目。经过多年的努力,2019赛季李文龙如愿进入国家短道队,并参加了世界杯。2020年12月底,在全国短道速滑锦标赛男子1500米比赛中,李文龙获得金牌。2021年10月底,国际滑联短道速滑世界杯日本站男子5000米接力决赛,由李文龙、任子威、孙龙和武大靖组成的中国队获得亚军。如今,李文龙获得了冬奥资格,有望成为站在冬奥赛场上的山东第一人。不过,记者咨询李文龙恩师刘晓颖的时候了解到,最后还是要以官宣为准。

青岛另外两将仍有机会

与李文龙同时获得北京冬奥会资格的还有女队的老将范可新,范可新在选拔赛第一站就获得500米冠军,但成绩并未达标,积分落后于张雨婷,无缘直通。第二站比赛,范可新发挥出色,不仅蝉联500米冠军,成绩也十分出色,积分来到首位,顺利获得北京冬奥会门票,这将是她的第三届冬奥会。范可新表示,希望冬奥赛场爆发全部能量,目标就是拿冠军。

14日,选拔赛第三站的比赛将会展开,运动员将角逐剩余1男3女的北京冬奥会参赛名额,青岛的两位名将安凯和于松楠依然有机会搭上末班车。其实,安凯在本站比赛当中发挥相当出色,拿下三项冠军,但总体积分还是略逊李文龙一筹,这意味着安凯还需要在最后一战选拔赛当中突破自己,才有机会获得冬奥参赛资格。

除了三名青岛短道速滑选手之外,山东省体育局立足实际,给山东省参赛队伍下达了“确保北京冬奥会有人参赛,争取站上领奖台,力争站上最高领奖台”的总体任务目标。据介绍,北京冬奥会共设7个大项15个分项109个小项。山东省集训的23名队员参赛范围涉及5个大项8个分项25个小项,主要分布在短道速滑、U形场地(俗称“U形槽”)、大跳台、坡面障碍、雪车雪橇、大道速滑等项目上。

半岛都市报

电话拨一拨

96663

问题全解决